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ВСТУП 

 

Комп'ютерна технологія навчання представляє технологію навчання, що 

базується на принципах інформатики та реалізується за допомогою комп'ютерів. 

Застосування комп'ютера як новий і динамічний засіб навчання – головна 

відмінна риса комп'ютерної технології. Використання комп'ютера, отже, 

програмного забезпечення навчального характеру дозволяє вчителям 

урізноманітнити і поглибити навчальний процес, що сприятливо позначається на 

ефективності навчання. 

У процесі широкої інформатизації суспільства істотне значення набуває 

використання інформаційних технологій у системі освіти, розвиток яких 

потребує постійного підвищення кваліфікації вчителів. Взаємопов'язане 

вивчення інформатики та математики дозволяє познайомити школярів з 

елементами математичної дослідницької діяльності та застосувати комп'ютер як 

робочий інструмент дослідження. Такий підхід у вивченні сприяє розвитку 

творчої активності учнів, дає можливість здійснити інтеграцію навчальної та 

організаційної діяльності учня та вчителя, здійснити поєднання індивідуального 

підходу з різними формами колективної навчальної діяльності з огляду на 

рівневу диференціацію. 

Також, не можна не відзначити, що при навчанні математики дидактичні 

можливості нових інформаційних технологій можна реалізувати ширше, ніж під 

час вивчення інших предметних галузей. Одна з причин цього, на наш погляд, 

полягає в тому, що інформаційні технології включають математичну складову, 

максимально помітну для учнів саме при вивченні математичних дисциплін за 

допомогою комп'ютерної техніки. Інтегроване навчання математики та 

інформатики у старшій школі дозволяє формувати в учнів певну систему знань, 

умінь та навичок; сприяє досягненню вищого рівня розумового розвитку учнів, 

розвитку вони здатності до самонавчання. Вважається раціональним проводити 

вивчення багатьох математичних тем із використанням інформаційних 

технологій. Найбільш наочно це можна продемонструвати щодо теми, де 

використовується графічне тлумачення: «Комбінаторика та теорія ймовірності». 



 

Зазначимо деякі варіанти використання ПК у навчальній діяльності: 

− створення дидактичного матеріалу для уроку; 

− наочність матеріалу, що вивчається; 

− використання програмного забезпечення безпосередньо на уроці математики; 

− застосування готового програмного забезпечення математики таких як MS 

Excel. 

− вигідні особливості роботи з комп'ютерною підтримкою на уроці: 

− скорочується час розробки технічних навичок учнів; 

− збільшується кількість тренувальних завдань; 

− досягається оптимальний темп роботи учня; 

− легко досягається рівнева диференціація навчання; 

− учень стає суб'єктом навчання, оскільки програма вимагає від нього 

активного управління; 

− підвищується мотивація навчальної діяльності. 

Відмовлятися від комп'ютера у навчанні математики не можна. Критерій 

корисності, на наш погляд, можна сформулювати так: та чи інша комп'ютерна 

технологія є доцільною, якщо вона дозволяє отримати такі результати навчання, 

які не можна отримати без застосування цієї технології. Тому без комп'ютера 

робота буде перевантажена масою додаткових, рутинних побудов, обчислень та 

найпростіших дій. І через велику кількість допоміжних процесів важко 

сформувати і проконтролювати необхідне вміння. 

Існує значна кількість спеціалізованих математичних пакетів, таких як Mat 

Lab, MathCAD, Math, Mathematical, Maple та ін. Всі вони охоплюють основні 

розділи математики і дозволяють проводити переважну більшість необхідних 

математичних розрахунків. Однак освоєння цих пакетів самостійно – досить 

трудомістке завдання. У той же час до курсу інформатики у більшості шкіл 

включено вивчення текстового редактора MS Word та електронної таблиці MS 

Excel. 

Таким чином, актуальність цього дослідження визначається низьким 

рівнем знань вчителів про використання інформаційних технологій як 

інструмент навчання. 



 

Об'єктом дослідження виступає процес використання інформаційних 

технологій як інструменту навчання в курсі математики. 

Предметом дослідження є розробка методики використання прикладних 

пакетів програм на вирішення завдань зі шкільного курсу. 

Метою дослідження є розробка методики використання MS Excel для 

вирішення завдань з теми «Теорія ймовірності» шкільного курсу математики. 

 

Виходячи з мети дипломної роботи слід розв'язання наступних задач: 

1. Вивчення навчально-методичної літератури на тему MS Excel. 

2. Розглянути роль інформаційних технологій в освіті. 

3. Проаналізувати теоретичні аспекти навчання основам теорії 

імовірностей рамках шкільного курсу математики. 

4. Розробити методику вирішення математичних завдань теми «Теорія 

ймовірності» із використанням прикладного пакета MS Excel та рекомендації 

щодо її використання. 

Під час роботи були використані такі методи педагогічного дослідження:  

− теоретичні: аналіз навчально-методичної і психолого-педагогічної літератури 

з проблеми дослідження;  

− емпіричні: спостереження, бесіди з викладачами та вчителями, вивчення і 

узагальнення педагогічного досвіду, анкетування. 

Новизна дослідження полягає в виявлення теоретичних і методичних 

основ по розробці методики навчанню рішенню  завдань з «Теорії ймовірності» 

з використанням таблиць Excel у курсі алгебри та початків аналізу старшої 

школи. 

Теоретична значимість дослідження полягає в тому, що  на основі 

застосування принципу «від простого до складного» розроблена система завдань 

з «Теорії ймовірності» з використанням таблиць MS Excel для учнів старшою 

школи. 

Дослідження проводилось упродовж 2024 навчального року. 



 

Апробація та впровадження розроблених компонентів методичної системи 

дистанційного навчання «Теорії ймовірності» методики здійснювалось на базі 

загальноосвітньої школи № 34 м. Запоріжжя. 

Структура та обсяг магістерської роботи. Магістерська робота 

складається з наступних елементів: титульного листа, змісту, вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (включає 37 найменування) та 

3 додатків, містить 16 рисунків, 4 таблиці. 

  



 

ВИСНОВКИ 

 

В ході дослідження, у відповідності до його цілей і завдань, отримані такі 

результати: 

1. Проведено аналіз нормативних документів (освітніх програм, навчальних 

планів, навчальних та робочих програм, програм атестації), результатів наукових 

досліджень, педагогічного досвіду, результатів опитувань, зрізів знань учнів, на 

основі якого виявлено ряд проблем, що обумовлюють актуальність цього 

дослідження. 

2. Проаналізовано та удосконалено психолого-педагогічні та методичні підходи 

до навчання математичної статистики в умовах інформатизації освітнього 

процесу, що розширює можливості та підвищує ефективність використання 

комп’ютерно-орієнтованих засобів навчання на різних етапах формування 

математичних, інформаційно-технологічних та професійно-практичних 

компетентностей. 

3. Здійснено розробку та реалізацію комп’ютерно-орієнтованої методики 

навчання математичної статистики, що включає: уточнення цілей навчання 

математичної статистики в умовах реалізації КОМН; розробку методики 

введення нових понять, доведення тверджень та навчання алгоритмів 

математичної статистики з використанням ІКТ; дослідження особливостей та 

розробку методичних рекомендацій використання комп’ютерно-орієнтованого 

навчання на лекційних заняттях, при організації самостійної та індивідуальної 

роботи, а також для різних форм контролю; систему комп’ютерної підтримку 

курсу «Теорії ймовірності» на платформі Moodle. 

4. Запропонована типізація задач математичної статистики, в якості 

класифікаційного принципу якої обрано функціональні можливості та методичні 

особливості застосування інформаційно-комунікаційних технологій в процесі 

розв’язання різних класів задач, обґрунтовано її доцільність, продемонстровано 

можливості та раціональність її застосування під час проведення лабораторно- 

практичних занять з математичної статистики. 



 

Цілеспрямоване формування математичних та ІТ-компетентностей в 

навчанні «Теорії ймовірності» сприятиме формуванню у учнів не тільки 

предметних, а й професійних компетентностей, що передбачають здатність 

використовувати методи «Теорії ймовірності та математичної статистики» при 

моделюванні економічних процесів та явищ, аналізі даних, перевірці гіпотез, 

класифікації та групуванні даних, прогнозуванні, перевірці адекватності 

побудованих моделей, оцінюванні похибок обчислень. 
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